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Jan Wuister - Aat van der Toorn (commentaar Ton)
1.c4 ¢6 2.g3 d5 3.cxd5 cxd5 4.d4 Pc6 5.Lg2 Pf6 6.Pc3 e6 7.e3 Le7 8.Pge2 0-0 9.0-0 b6 10.a3 Lab6

Stand na 10... La6 Stand na 20... h5

De lopers van zwart zijn beter dan de witte, dat resulteert in een waardering van plus een halve pion.

11.b4 Lc4 12.Tel Tc8 13.Pa4 Lxe2 Dat had nog niet gehoeven, a5 was beter. 14.Txe2 Dd7 15.Lb2 h6 16.Tc2 Ld6
17.Tacl Pe7 18.Pc3 Db7 19.Pb5 Lb8 20.Pc3 h5 Zie diagram 2. Een optimistische zet. Met g7 naar g6, Kg7 en Th8 en
ondersteund door de loper op b8 krijgt zwart aanvalskansen. 21.Df3 Dd7 22.e4 dxe4 23.Pxe4 Pxe4 24.Dxe4 Txc2
25.Txc2 Pd5 26.Dh4 g6 27.g4? Wit zet de deur open. 27... hxg4 28.Dxg4 Dd6 29.Dh4 Df4? Kg7 lijkt logischer. Na dame
ruil is er niet zoveel meer aan de hand. 30.Dh3? Dg5 31.Lc1 Lf4 32.Lxf4 Pxf4 33.Dg3 Df5 34.Td2 Tc8 -2 inmiddels.
35.Df3?

Stand na 35.Df3 Slotstand

Tijdens de partij leek mij Ph3+ sterk. En volgens de computer is het mat in 10. 35... Dg5? 35... Ph3+ 36.Kh1 Tcl+ 37.Td1
Txd1+ 38.Dxd1 Pxf2+ enz. 36.Td1 Kg7 37.Kf1 Tc2 38.De4 Tc3 39.De5+ Dxe5 40.dxe5 Txa3 41.Tb1 Zie diagram 4. Na Pd3
valt e5, maar a5 is nog sterker. Ik weet niet of Pd3 echt gespeeld is, op het notatie biljet van Jan staan geen zetten meer,
maar wit gaf op.



Gerard Milort - Floris de Leeuwe

Ik had alleen van Gerard’s notatie een foto gemaakt. Hij had de complete partij genoteerd maar ook een GM maakt
fouten in de notatie. Floris zond mij die van hem. Ook de zijne stond vol fouten maar gelukkig niet allebei dezelfde.
1.d4 Pf6 2.Pf3 ¢5 3.e3 g6 4.Ld3 Lg7 5.0-0 Dc7 6.Pc3 c4 7.Le2 d5 8.e4 dxed 9.Pe5 Le6 10.Lf4

Stand na 10.Lf4 Stand na 18.b4

Zwart kan de pion voorsprong niet vast houden. De dame moet weg van c7 omdat Pxg6 dreigt. Op Dc8 volgt d5.

10... Da5 10... Dd8 is het beste. 11.Pxc4 Lxc4 12.Lxc4 0-0 13.Tel Pc6? Df5 was nodig om e4 te dekken. 14.Pxe4 Tad8
15.Pxf6+ Lxf6 16.c3 Df5 wit staat riant en heeft een gezonde pion voorsprong. 17.Lh6 Tfe8 18.b4? Zie diagram 2. Db3
was +2 geweest; nu is het bijna weer gelijk als zwart Pxd4 vindt. 18... Pe5? 19.dxe5? Ik weet niet of wit hier al in tijdnood
was maar dit was echt niet nodig geweest. Le2 vangt zetten als Pg4 op. 19... Txd1 20.Taxd1 Lg7 21.e6 f6 22.Td5 Dg4
23.Lb5 Tc8 24.h3 Dh4 25.Lxg7 Kxg7 26.Td7 f5 27.Txb7 Txc3 28.La4 Kf6 29.Lb3 Dg5 30.Td7 Txh3 31.Txa7 Th4 32.g3 Als
zwart nu Th3 speelt is het uit. Na Kg2 volgt f4! met doffe ellende tot gevolg. 32... f4? weg voordeel. of 32... Th3 33.Ta5
Dd2 34.Tae5 f4 en de witte vrijpionnen kunnen terug in de doos. 33.Ta5 Dg4 34.Ld1 f3 35.Te3??

Stand na 35.Te3? Slotstelling

Laat mat in 3 toe, maar Floris had minder dan een minuut op de klok en mist het ook. 35... Dxb4 35... Th1+ 36.Kxh1
Dh3+ 37.Kgl Dg2# 36.Ta8 Td4 37.Lxf3 Db1+ 38.Kg2 Dcl 39.Tf8+ Kg5 40.Tf7 h5? nu wint wit verder makkelijk. 41.Txe7 h4
42.g4? als hij tenminste Th7 had gespeeld. 42...Dc2 De laatste fout, 42... h3+ 43.Kxh3 Txg4 had nog eeuwig schaak
geweest. 42...h3+ 43.Kxh3 Txg4 44.Lxg4 Dh1+ 45.Kg3 Dgl+ 43.Te2 Dcl 44.Th7 Df4 Zie diagram 4. Opgegeven, of vlag, dat
weet ik even niet meer.



Commentaar van GM:
Toch nog een puntje van kritiek bij de analyse van mijn partij door Ton. Na 18.b4 beveelt hij Pxd4 aan, met het idee
19.cxd4 Lxd4 met dubbele aanval op f2 en Tal en bijna gelijke stelling.

Stelling na 18.b2-b4?!

Maar na 18...Pxd4 19.cxd4 Lxd4 20.De2 Lxal 21.Txal staat wit met zijn loperpaar tegen de toren toch wel op bijna +2...
Dat had zwart dus ook niet echt geholpen.

Ton van der Zijden - Paul Herber
1.e4 d5 2.exd5 Dxd5 3.Pf3 Lg4 4.Le2 Pf6 5.Pc3 Dd8 6.0-0 e6 7.a3 Le7 8.b4 c6 9.Lb2 O-O 10.h3 Lh5 11.Tel Phd7 12.d4
Pd5 13.Ped Pf4 14.Lf1 Pf6 15.Pg3 Lxf3 16.Dxf3 Pg6 17.Tad1 Dd5 18.De3 Da2

Stand na 18... Da2 Stand na het niet gespeelde 22.Df3

Dubieus. 19.Tb1 of 19.Dc1 levert niks op. Verreweg het beste is 19.c4 Lxb4 (Na 19... Dxb2 volgt 20.Td2 en wit moet de
toren wel slaan.) 20.Te2 Dxc4 21.axb4 Pd5 22.Df3 Zie diagram 2. Deze stelling vereist best wel wat rekenwerk. Wat ik
speelde, 19.Dc3 sloeg nergens op. 19... Pd5 20.Db3 Dxb3 21.cxb3 Zie diagram 3. En wit blijft zitten met een zwakke pion
en nul aanvalskansen.



Stand na 21.cxb3 Slotstelling

21... Tac8 22.Pe4 Tfd8 23.Tc1 a6 24.g3 Pf6 25.Pc5 Lxc5? 26.dxc5 Zie diagram 4. lk was zo blij van de zwakke pion af te
zijn dat ik gelijk remise aanbood en dat werd ook direct geaccepteerd.

Bert leverde zijn dame in voor 2 torens en een pion en dat bleek genoeg voor een overwinning op Jos.

Ruut had een flinke ontwikkelingsvoorsprong tegen Gideon. Ik vermoed dat het remise werd.
Gerard kwam achter tegen Johan, die de opening altijd zeer sterk speelt. Later in de partij zag Johan een vork over het
hoofd en kon Gerard nog net remise maken.

Hans - Han

1.c4 c5 2.g3 Pf6 3.Lg2 g6 4.Pc3 Lg7 5.d3 O-0 6.e4 d6 7.Pge2 Pc6 8.0-0 a6 9.Tb1 Lg4 10.h3 Ld7 Nu heb je wit gratis h3
laten spelen. Lxe2 was beter. 11.f4 Dc8 12.Kh2 Gedachteloos gespeeld, maar 12.g4 was ook een mogelijkheid. 12... Th8
13.Le3 b5

Ik wil graag 14.g4 spelen, maar dat faalt nog op 14... Lxg4 15.hxg4 Pxgd en de paardvork wint het stuk terug met
pionwinst. 14.Dd2 bxc4 15.dxc4 Le6 16.Pd5 (beter b3) Te8 17.f5 Te vroeg. Het is gelijk na 17... Ld7. 17... Lxd5 18.exd5
Pe5 19.fxg6 hxgb 20.b3 Kh7



Han wil de toren op h8 zetten om een vervelende tegenaanval te starten. Ik moet voorzichtig spelen om mijn kleine
voordeel te behouden. De computer stelt Lf4 voor om het te ruilen tegen het gevaarlijke paard, of alvast Kg1 om later

niet voor verrassingen te komen te staan. Ik wil ook graag dat paard weg hebben, maar mijn methode vergt teveel
zetten. 21.Pf4 Th8 22.Pd3 Pxd3 23.Dxd3 Kg8




Het is nu moeilijk om de beste zet voor zwart te vinden. Voor de hand ligt het om 26... Pf2+ te spelen, maar Han durfde
dat niet aan vanwege 27.Txf2 Lxf2 28.De2 en wit wint de pion op e7. De beste zet is verrassend 26... Pe5 met een
waardering van -1.67. Begrijpelijk dat Han die niet vond, zeker vanwege zijn tijdnood. Maar de zet waar hij mee komt is
vrij vreemd. 26... De8?! 27.Df3 Na De2 staat het al weer gelijk. 27... Pe5 28.Lxe5 Lxe5 29.Lh3 Th7 30.Kg2 Lf6 31.Tbel
Df8 32.Te4 |k probeer bewust niet de meest logische zetten te spelen, daar Han in serieuze tijdnood zit. Ik had er bijna
succes mee. Een van de zetten van Han werd gespeeld met nog maar 1 seconde op de klok. 32... Dh6 33.Tfel Tf8 Ik was
er redelijk overtuigd van dat ik dit wel zou gaan winnen, maar ik had moeite om een doorbraak te vinden. Het kostte mij
een hoop tijd en ik kwam zelf ook in lichte tijdnood. Tot mijn verbazing vindt de computer dat zwart wat beter staat.
34.Lg4 Le5 Daar had ik op zitten wachten. 35.Txe5 dxe5 en zwart staat al 1.5 beter. 36.Txe5 f5 37.Lh3 Dd2+ 38.Te2 Dd4
39.Te6 Dd2+ 40.Df2 Dxf2+ 41.Kxf2 Kf7? Simpel 41... Tf6 (-2.75) dekt beide pionnen. 42.Txa6 Tc8 en wit staat wat beter
na Th6. 43.Ta7 Kf8? (Thh8)

Na 44.Ke3 is het wit die voor de winst kan gaan. Zwart moet dan erg oppassen dat de koning niet de stelling
binnendringt. De toren op h7 doet niet veel. Maar gelukkig voor Han help ik hem en zijn toren een handje. 44.d6? Helaas
kon Ton het noteren hier niet meer bijhouden, maar ik hielp met mijn laatste zet de toren ontsnappen en gaf het in het
uitvluggeren zelfs nog weg.

Wederom geen ranglijst. Niet alleen ben ik niet zeker van de uitslag tussen Ruut en Gideon, maar ik moet nog steeds alle
uitslagen opnieuw invoeren, zodat alle fouten in het diagram er (hopelijk) uitzijn. Ik hoop dat voor vertrek naar Delft (het

eerste speelt uit) nog te regelen. Ruut, hou je telefoon aan. Ik bel je de indeling door.

Groet, Hans.



